巴渝大地

满满当当

表满的是沉甸甸的特产 装不下的是牵挂与期盼



春节假期进入尾声,回家过年的 人即将或正

在踏上返程

旅途。很多 人大包小包,

后备厢被塞

得满满当

当。返程行

囊里装了什

么"特别"的

东西?是家

乡土特产?

还是父母亲

手做的美

食? 行李装得下的是沉

甸甸的物件, 装不下的是

那份永远的

牵挂。





离家的行囊,满满当当,装着家乡的各种特产,是乡愁,也是家人沉甸甸的爱和牵挂。 新华社发

艾叶粑粑 与外婆有关的乡愁

"外婆别的菜做得一般,唯独艾叶粑粑我很爱吃,蒸出来颜色翠绿,气味芬芳,很讨人喜。"

1月26日,大年初五,来自湖南浏阳的小彭坐早班飞机,中午不到就抵达了上海,收拾收拾,第二天就准备开工了。

"从外婆家出来,她给了我一大袋子 艾叶粑粑,我只拿了15块,其它的留给 爸妈。"小彭说,艾叶粑粑并不是过年才 吃的食物,记得小时候,在外婆家,只有每年开春的时候才会做艾叶粑粑,因为这个时候的艾草水嫩、清香。

近三年来,每年返沪小彭都要带一点儿艾叶粑粑,而蘸白糖是多年不变的吃法。"自己独自在沪,有时早晨会蒸来做早餐,嘴上一抹甜,但心里却泛起一阵酸,这也许就是成年人的乡愁吧。"他笑着说。

辣椒酱和汤料 父母的一份心意

1月26日中午,上海虹桥机场T2航站楼,何先生背着包、推着行李快步走出到达层,马上他要返岗工作了。何先生常年在上海,老家在广东,他说每次离家,父母会准备很多家常食物,以前自己推说不要,现在会欣然接受。

"有父母自己做的辣椒酱啊,自己做的汤料什么的,我在上海可以煲汤。"何先生说,"其实也不是为了家的味道,也没有比超市买的更好吃,但这是父母的一份心意,父母准备了,自己就拿着,这也很正常,长大了嘛毕竟。"

"打包"妈妈做的菜 回上海几天都不用做饭

春节假期接近尾声,小琪(化名)乘高铁从老家无锡回到上海工作。她将妈妈做的许多菜都打包带了回来,"家里做菜做得多,还经常去馆子,很多菜来不及吃,就打包我爱吃的回来了。"小琪说,这样刚回上海的几天都可以不用做饭,"比如妈妈把煮的芋头都冷冻打包好了,每一包配了桂花白糖,带回来直接下锅煮

就可以吃。还有妈妈已经处理好的海蜇 头,我自己清洗下、再加调味料就可以 吃。还有干锅牛蛙,妈妈嫌辣,我却爱 吃,就也打包回来了。"

小琪告诉澎湃新闻记者,生在北方的老公之前很不理解为什么要打包菜回上海,直到妈妈的菜"承包"了他们两三天的口粮,就觉得"真香"了。

圆子蛋饺三杯奶茶 这是家乡的味道

1月26日,"肉丝"(化名)坐上了从合肥到上海的高铁。随身带着的一个24寸行李箱,装得满满当当,这让一家人提前准备了好几天。

作为合肥人,糯米圆子、山芋圆子、蛋饺等必不可少,家人这次也为"肉丝"备了不少,都是自己亲手做的,放在保鲜袋里,塞了小半个行李箱。"肉丝"说,到了上海,糯米圆子和山芋圆子可以直接油炸了吃,蛋饺可以加热直接吃,也可以在火锅里烫。

妈妈还想让"肉丝"带 卤牛肉,到了上海也能直接 吃,但"肉丝"没有带,因为实在

合肥的本土奶茶品牌对于常年 在外的游子来说,蕴含着莫名的 "乡愁",每次回家总要打 卡。这次返程,"肉丝"索性打包了三杯奶茶带回上海。

"肉丝"说,自己离家5年,每年外出总会带一些 "特色","因为这是家乡的 味道。"

据澎湃新闻



箱包里的那些名场面

春节假期结束了 许多小伙伴也已经踏上了返程 这两天

一场场后备厢·你不让我塞我偏塞的"撕吧" 大戏在全国各地频繁上演

下面的"撕吧名场面"你是不是有点眼熟你:"东西太多了,不要了不要了"你妈:"不要啥不要,就这么点东西都拿不了?" 当然了 你妈说的这么点东西 是这样的



这样的



还有这样的



嗯,确实是不多

就是把家搬空了而已

这个时候假期嫌弃我们吃得多的爸妈立刻 变得"双标"起来

大米、小米、面粉、油、馒头、卤蛋包子、肉、蛋、奶、油炸品……

一个都不能少

太沉了不是理由

太况了不定理由 不管你想什么办法扛也要扛回去

离开家吃不到绿色蔬菜咋整?

别担心咱妈已经给你想好了

地里的菜一捆一捆往外薅

今天吃芹菜明天吃笋给你安排得明明白白 咱就是说以后不用去菜市场了后备厢就是 最大的菜市场

看完这些名场面以后 你是不是会心一笑? 可是笑着笑着 眼泪就不由自主地流了下来

箱子再大也装不下爸妈的爱 你说满了 他们却说吃饱了不想家

人生没有所谓的来日方长 外面的世界再大 也别忘了 还有他们在等你回家 据新华网